



平安街道办事处

# 河道疏浚正当时 水清河畅利民生



▲丰民河郑庄段施工现场  
▶平安街道办事处工作人员到丰民河疏浚工程段查看施工情况。 本报融媒体记者 马晓伟 摄

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 郑新胜)“整改前这条丰民河的河口宽度约5米,由于长期没有疏通淤积,河道两侧杂草灌木丛生,河道内常年淤积,河草多年未清理,导致丰民河丧失泄洪排涝功能。经过夜以继日的开挖清淤工

作,现在的丰民河已经焕然一新,达到旱能浇涝能排的功能,大大提高了防洪排涝及蓄水灌溉功能,为河道附近百姓提供了坚强有力的民生保障。”11月20日,提起丰民河的治理,示范区平安街道办事处曹庄村党支部书记曹红海高兴地说。

民生为上,压实清淤疏浚责任。该办事处结合辖区部分河道产生“中梗阻”排水不畅的现象,积极谋划,先后召开3次“党群代表+河长制”恳谈会,收集党员干部、群众代表对河道清淤疏浚的意见建议,按照上级部署及群众要求,全面启动河道清淤疏

浚工作,街道成立了河渠水系疏浚工作组,党政一把手负总责,进一步压实了工作责任。

破解瓶颈,落实治水兴水之策。该街道党工委书记李伟利、办事处主任张振民多次深入施工现场,及时了解解决在施工中存在的问题,并组织技术人员对辖区内河流进行现场测绘,对辖区干部明确目标任务,制定工作标准。街道干部李良卫、张浩带领郑庄、曹庄、朱寨村干部昼夜奋战在施工一线,调配施工机械和人员,确保施工进度及安全,并坚持每天统计和上报施工进度,统筹推进水系治理工作,确保“河相接、渠相连、水相通”。同时,结合辖区内4条主要河流的分布和走向特点,班子成员下沉一线,现场研判,对照图纸标绘,动员干部群众,组建工作专班,指导河道疏浚工作,确保规格不变标准不减。

疏管并重,提高河道管理质效。该办事处严格落实河长制,每条河道按照属地管理原则确定街道、村(社区)两级河长,明确河长职责;要求河长常态化开展巡河工作,建立巡河机制,安排专人定期巡河,并由纪工委牵头组建督导专班,对河道疏浚标准和进度进行全面督导检查。

截至目前,全街道已完成清淤河道2.8公里,动用了挖机和渣土车130余台(次),500人次参与两岸清障工作,清理河道杂草、两岸垃圾300余车。

“下一步,我们将持续加大河道整治力度,加快水环境生态保护,通过河道拓宽疏浚,加强农田水利基本建设,让水更清,河更畅,岸更绿,人民群众的幸福感、获得感更加提升。”平安街道党工委副书记李伟利说。

## 守住安全底线 推动安全发展



### 示范区

## 守牢消防底线 保障文旅安全

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘易思)近日,示范区文化旅游局积极响应消防安全工作要求,携手示范区消安委办,全面强化文旅系统安全生产工作。

其间,示范区消安委办工作人员对当前火灾形势进行深度剖析,详细通报近期火灾事故情况,深入分析事故原因与损失,着重强调消防安全形势的严峻性与复杂性,督促文旅行业各单位严格落实消防安全主体责任,确保从源头上防范火灾风险。

示范区文化旅游局负责人提出多项举措,要求文旅企业强化底线思维,全方位落实安全生产主体责任,确保安全措施无死角;通过集中宣讲、张贴宣传资料等方式,大力提升从业人员与市民群众的消防安全意识;加大监督检查频次与力度,常态化开展隐患排查工作并建立完整台账,各单位主动开展自查自纠,及时整改各类安全隐患,确保隐患排查与整改工作落实到位。

随后,文旅系统全体人员共同观看消防火灾警示教育宣传片,以真实惨痛案例敲响消防安全警钟,提醒全员时刻保持警惕,坚决克服麻痹心理,始终将消防安全置于首位。

此次活动,示范区文旅场所对消防安全重要性的认识大幅提升,面对火灾的应急处置能力显著增强,为文旅市场的平安有序运营牢固构筑起消防安全“防火墙”。

### 示范区消防救援大队

## 敲响安全警钟 守护生命安全

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王婉伊)为深刻吸取火灾事故教训,近期,示范区消防救援大队主动作为,深入火灾现场开展警示教育宣传活动,旨在增强群众消防安全意识,强化社会单位主体责任意识,全力维护辖区消防安全稳定。

活动中,该大队精心梳理、更新起火单位(场所)台账,深入分析各单位(场所)性质与火灾成因,据此量身定制警示教育计划,确保宣传工作精准高效。在居民家庭火灾宣传方面,深入相关居民小区与社区(村)活动广场,通过播放触目惊心的典型火灾警示案例视频,并发放带有宣传标语的实用礼品,详细讲解家庭用电安全要点,如定期检查电器线路、避免过载用电等,让居民将消防安全知识牢记于心。在沿街门店宣传方面,该大队组织着火门店及其周边经营者,联合所属办事处的消防安全网格化管理人员,实地剖析着火原因,如易燃物品随意堆放、消防通道堵塞等,并针对性地提醒日常火灾防范细节,如配备合格灭火器、保持疏散通道畅通等。在工厂企业和家庭作坊等生产经营单位火灾宣传方面,该大队联合辖区主管部门召开警示约谈会,深入培训消防安全知识,包括火灾隐患排查方法、初期火灾扑救技巧以及员工消防安全培训的重要性等。

此类火灾现场警示教育,将警示教育与事故现场相结合,让社会单位经营者深刻领悟自身消防安全职责,切实推动消防安全主体责任的严格落实,在示范区内营造出浓厚的消防安全氛围,保障人民群众生命财产安全。

### 平台街道办事处

## 开展反邪教警示教育宣传活动

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 李品)为进一步增强广大群众自觉抵制邪教侵蚀的能力,营造浓厚的反邪教社会氛围,近日,示范区平台街道办事处在“商丘好人”主题公园开展反邪教警示教育进万家宣传活动,全力筑牢“平安法治星”。

活动中,志愿者通过设置宣传展板、悬挂条幅、发放宣传彩页等多种方式,现场向群众面对面讲解“什么是邪教活动”,并结合近年来的典型案例,揭露邪教活动的危害本质,以及相关法律法规,教育引导广大群众增强自我防范意识,自觉远离邪教。志愿者一边引导群众观看展板,一边耐心地为他们答疑解惑,使广大群众对邪教的本质有了更深入的认识。同时,志愿者还讲述了发生在身边的反邪教真实案例,让群众时刻保持警惕,充分认识到当前反邪教工作的重要性,提醒群众若发现身边的家人、朋友存在被邪教蛊惑的现象时,要立即向公安机关举报。

此次宣传活动,不仅得到了广大群众的支持和参与,还提高了群众对邪教的防范意识和识别能力,更进一步筑牢了“平安法治星”。

### 周集乡

## 消防宣传进农村 传播知识送平安

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王金炎)近日,示范区周集乡开展“生命无彩排 防患于未然——119消防安全月”系列宣传活动,全力提升全民消防安全素养,筑牢冬季乡村消防安全“防火墙”。

在周集大街宣传主阵地,消防工作人员通过发放宣传页、消防宣传车滚动播放音频等形式,向广大居民普及消防知识,着重提升居民应对突发事件的能力。宣传页详细介绍了消防器材使用、火警电话拨打及初期火灾扑救等常识,工作人员还现场教学灭火器的操作方法,吸引临近街道、商铺人员及过往群众踊跃参与学习。

同时,消防工作人员深入沿街门店开展宣传检查,提醒负责人加强秋冬火灾防控,注意用火用电用气安全。针对农村常见火灾隐患,如垃圾秸秆焚烧、乱扔烟头、使用伪劣电器、室内违规停放充电电动车等行为进行重点警示,强调良好消防安全习惯的重要性,从源头预防火灾发生。

此次活动,共发放宣传页200余份,培训群众100余人,有效增强了辖区居民消防安全意识与应急能力,夯实了消防安全基础。

## 简讯快报

### 示范区

## 澄清正名让干部轻装前行

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 徐靖博)“经调查核实,关于反映村党支部书记王某某截留养殖补贴问题的举报内容不实,现予以澄清……”近日,在示范区高铁东站地区管委会失实检举控告澄清会上,高铁东站地区管委会纪工委向受到不实举报的党员干部当面送达《澄清正名函》,帮助其解开心结、消除思想顾虑,为实干者撑腰鼓劲。

前不久,示范区纪工委监察工委将一起投诉养殖补贴问题的信访件转交高铁东站地区管委会纪工委,作为问题线索进行处置。通过深入调查、反复核实,最终查明举报内容不实,随即要求该纪工委及时澄清事实真相,为涉事的干部消除不良影响。

“组织及时为我澄清正名,让我卸下了思想包袱,今后我将鼓足干劲,用工作实绩证明自己。”受到不实检举控告的村党支部书记王某某在澄清会上激动地说。

今年以来,示范区纪工委监察工委开展了惩治诬告陷害专项行动,加强与公安、信访等部门的协作配合,建立群众来访共同协商研判机制,对近年来办结的问题线索进行全面排查起底,分类建立台账,狠刹乱告状、告黑状的歪风邪气。

坚持严管和厚爱结合,示范区纪工委监察工委按照“谁核实谁澄清”的原则和“一澄清一研判”的工作要求,由负责核查处理的纪检监察机关承办部门具体负责实施澄清失实检举控告工作,在澄清正名前召开会议集体分析研判,并征求信访、案管、审理等部门的意见、建议,审慎使用当面澄清、会议澄清、书面澄清等方式,为受到失实检举控告影响的党员干部澄清正名、撑腰鼓劲。

“党员干部在收到不实举报后,往往会产生‘多干多错、少干少错、不干不错’的消极心态。在日常的监督执纪问责和审查调查工作中,我们既要体现严管的力度,又要体现组织关爱的温度,激发党员干部干事创业的积极性,为干事创业保驾护航。”示范区纪工委书记、监察工委主任徐传民表示。

### 示范区行政审批和政务信息管理局

## 政务服务贴心办 群众暖心送锦旗

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 史文静)“非常感谢咱们工作人员耐心细致的指导,帮助我们在最短时间内办理了医疗机构执业许可证。”近日,商丘市悦珑府综合门诊有限公司负责人郭先生将一面写有“优质服务暖人心 便捷审批效率高”的锦旗送到示范区行政审批和政务信息管理局社会事业科。

据了解,商丘市悦珑府综合门诊有限公司负责人前来示范区行政审批和政务信息管理局医疗窗口咨询办理医疗机构执业许可证手续,该局窗口工作人员一次性告知申请人办理医疗机构执业许可证申请材料清单,并详细告知了业务办理流程。在具体办理过程中,该局窗口工作人员积极为其提供耐心指导、在线答疑、帮办跟办等全流程服务。

“我们将秉持用心为民的情怀,持续以行动践初心、用实干担使命,持续带领政务服务中心窗口人员全身心投入到提升政务服务水平,优化营商环境的主战场,积极探索更多创新服务模式,为人民群众创造更加温馨、便捷、高效的政务环境。”示范区行政审批和政务信息管理局相关负责人说。



11月24日,示范区日月湖片区在璀璨灯光的映衬下,更显活力四射、魅力无限,将夜幕下的日月湖装扮得如梦似幻。 本报融媒体记者 崔坤 摄



## 订单需求旺 企业生产忙

11月23日,工人在电子配件生产车间作业。据了解,示范区星林电子总投资6亿元,每年可生产计算机硬盘驱动器VCM磁钢1亿只、EPS电子制动系统配件5000万个,年产值达1.5亿元。 本报融媒体记者 崔坤 摄



### 高铁东站地区管委会

## 文艺下乡润民心 文化惠民促振兴

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 卢明坤)为丰富群众文化生活,提升公共服务水平,11月23日,示范区高铁东站地区管委会走进田老家和四倒楼村开展“送戏下乡 文化惠民”活动,以传承发展优秀非物质文化遗产,促进文化振兴。

在演出现场,由国家级专业演员和商丘职业技术学院文化艺术学校的学子带来的舞蹈、豫

剧、变脸、板胡独奏、歌曲等节目轮番上演,内容丰富、精彩纷呈。优美的唱腔以及演员惟妙惟肖的表演,让观众大呼过瘾。演出节目精彩纷呈,让群众身临其境尽享戏曲文化的魅力,现场气氛热烈,掌声喝彩声不断。

“今晚节目内容丰富,又非常精彩,很高兴能在家门口欣赏到这么精彩的文艺演出,我拍摄了很多视频和照片,并通过微信

分享给了亲朋好友。”田老家村民田良激动地说。

此次文化惠民下乡演出活动,凭借丰富多彩的节目内容和深入基层的演出形式,将民俗文化传承艺术与乡村振兴好政策、好成果紧密结合,让群众切身感受到文化惠民的暖意,不断提高人民群众的精神文化素养,打通公共文化服务的“最后一公里”。